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TD : Les listes

Exercice 1 :

Une liste L qui contient un nombre pair d’éléments est donnée. Construire la liste M formée des éléments de rang pair de L.

1. En conservant leur ordre d’apparition dans L

2. En inversant cet ordre.

Exercice 2 :

Reprendre l’exercice précédent avec une liste comprenant un nombre impair d’éléments. 

Exercice 3 :

Deux listes U et V ont le même nombre d’éléments. Ecrire le programme fusionner(U, V, L) qui prend successivement un élément de U et de V pour construire L.

Exemple : U = [0, 1, 2, 3] et V = [4, 5, 6, 7], L = [0, 4, 1, 5, 2, 6, 3, 7] 

En déduire un calcul direct des éléments de rang pair et impair d’une liste donnée L.

Exercice 4 :

Modifier element-de en ajoutant une règle et un argument, de façon à obtenir la réponse vraie si un élément donné X appartient à une liste donnée L.

Exercice 5 :  

Donner les règles qui définissent hors-de(X, L) qui vérifient que l’objet X n’appartient pas à la liste L. 

Exercice 6 :
Donner les règles qui définissent differents(L), destiné à vérifier que la liste L ne contient pas de répétition.

Exercice 7 :

Donner les règles qui définissent contenue(M, L), lorsque tous les éléments de M sont dans L (dans un ordre quelconque).

Exercice 8 :

Donner les règles qui définissent debut-et-fin(U, L, V). La liste U est au début de la liste L, la liste V est la différence entre L et U. 

Exemple : L = [0, 1, 2, 3, 4, 5], U = [0, 1] et V = [2, 3, 4, 5]

Exercice 9 :

Dans cet exercice les listes représentent des ensembles. Il n’y a donc pas d’élément répété.

1. Donner les règles qui définissent intersection(U, V, L), où L est l’intersection de U et V.

2. Donner les règles qui définissent reunion(U, V, L), où L est la réunion de U et V.

Exercice 10 : Tri 

On considère des listes numériques que l’on ordonne par ordre croissant.

1. En utilisant concatener, définir ordonner(L, M) où M  est la liste L ordonnée.

2. Sans utiliser concatener, définir ordonner(L, U, M) où U est une liste partielle ordonnée et M est la liste complète ordonnée.

Indications : Si X est un élément de la liste L, on construira les listes des éléments inférieurs à X, et des éléments supérieurs ou égaux à X. 

Exercice 11 : Les dominos

On se donne une liste de dominos, chacun d’eux étant représenté par la liste [I, J] des deux chiffres qu’il porte. On cherche à les aligner, selon le procédé habituel :

· Un domino peut être ajouté à l’une des deux extrémités de la suite déjà construite.

· Les deux faces en contact doivent porter le même chiffre.

Partant d’un domino quelconque parmi ceux qui ont été donnés, construire une suite qui les contient tous.

Exercice 12 :

Les sommets d’un graphe sont numérotés 0, 1, 2, 3, …, n. A chacun des arcs de ce graphe correspond une règle fleche(I, J). où I est l’origine et J l’extrémité de l’arc. Donner les règles qui définissent chemin(X, Y, L) où L est la liste représentant un chemin sans boucle qui conduit de X à Y.

differents([]).

differents ([X|L]) :-


hors_de(X, L),


differents(L).

contenue([], _).

contenue([X|M],L) :-


element_de(X,L),


contenue(M,L).


1)

debut_et_fin(U, L,V) :-


append(U, V, L).

2)

debut_et_fin([], L,L).

debut_et_fin([X|L1], [X|L2], L3) :-


debut_et_fin(L1, L2, L3).

intersection([], _, []).

intersection([X|L1], L2, [X|L3]) :-


element_de(X, L2),


intersection(L1, L2, L3).

intersection([X|L1], L2, L3) :-


hors_de(X, L2),


intersection(L1, L2, L3).

union([], L, L).

union([X|L1], L2, [X|L3]) :-


hors_de(X, L2),


union(L1, L2, L3).

union([X|L1], L2, L3) :-


element_de(X, L2),


union(L1, L2, L3).
















